

生活報告

佛羅里達大學位於佛州的 Gainesville (簡稱甘村)，大約在佛州的西北方，是一座典型的大學城。佛大在美國公立大學排名第五，佛州排名第一，更有「公立常春藤」之稱，其中 Warrington college of business 在全美排名 13，匯聚了很多人才。這裡全年溫暖、四季如春，常有大太陽，平均氣溫介於 10 到 30 度之間，住起來非常舒適，因為夏天有時會下雨，所以有個別稱是 Rainesville。校園面積約 810 公頃，大約是三十個大安森林公園大小，校內綠樹成蔭，最有名的湖是 Alice Lake，可以在附近散步、跑步。

UF 的吉祥物是兩隻鱷魚（因為附近很多鱷魚），分別叫 Albert & Alberta，可以在大大小小的運動賽事看到他們的身影；而 UF 學生的別稱是 Gators，因此在路上、比賽中大家都會說「go gators!」。UF 還以橄欖球著名，曾經拿過三屆 NFL 的冠軍，因此每當 game day 時，小小的甘村會湧入許多支持者來幫學校加油，在第三局休息時關燈齊唱 We won't back down，甚至有人會在路上接電源直接用電視看轉播，非常瘋狂，不過近幾年有退步的趨勢；2025 也拿過籃球聯賽的冠軍，因此現在只要一開放籃球比賽門票，馬上會被搶光！

接著是大學的選課制度，根據美國簽證的規定至少要 12 學分（可以多修），而商學院又有規定學生至少要修一門四學分核心課程，且只能有一堂 100% 線上的課程（線上課程有分 100% 線上課，也就是完全不用到班、線上交作業、線上考試；以及 80% 線上課，是實體線上混合，大考都需要到現場進班考試。只要不是 100% 線上的課想修幾門都沒關係）。在學期開始前會收到兩份選課志願單，一個是大概四月初 UFIC 的意願調查，一個是商學院自己的選課大概會七月左右收到信，但選課主要會是以商學院那份為主，不過會建議在四月開始就可以看要修什麼課了，最好是選多一點備案。而判斷課程難易度的會可以從課程帶買的開頭看，開頭的數字是代表適合哪個年級修課，也就是 1 開頭最簡單 4 開頭最困難。美國大學課程很酷的是，一門三學分的課不是一次上完，而是會在一星期分三天、一次一小時上課，早九是常態，甚至有很多早 7.30 的課也都很多人上，因此在排課時要多注意！

我們今年在開學前一週內才收到確定的課表，又剛好我自己想選的都沒選到，所以會推薦大家發現課表跟預期差很多時可以去找 advisor 尋求建議。在想要加退選的部分大部分都可以手動從 one.uf 裡面自己修改，但如果有限制的商學院課程則需要自己寄信跟 advisor 說明請他們手動加入課程，可以在 orientation 時間看看其他交換學生都修些什麼課，然後決定要不要一起修課，如果有同一門一起的課的話感情會變得很好喔！（但我這次很可惜都是自己選課，所以跟其他人就比較不熟）。不過聽交換生一起修的課大概都是 Principle of entrepreneurship, 某一堂 AI 全線上課，聽他們說都很推薦。

八月中時會收到 Global Business Society (簡稱 GBS) 的信件詢問是否要加入他們，這個就是學校的 Buddy 的概念，一個人會被分配一至兩位學伴，且這個組織會固定舉辦活動讓大家更認識。學期初的第一項活動是 Amazing race，會分組在學校玩大地遊戲，藉此更認識我們會常去的地方，也更認識自己的 Gator guide。其他活動包含一起去學校附近的 spring 玩、吃晚餐等等，不過有趣的是學習初那次應該會是見到最多人的一次，後來參加活動的人大概是等比級數的減少><

開學前會有兩場 orientation，一個是 UFIC 的，內容包含簽證相關資訊、學校周邊宣導、警察來宣導注意事項、小型社團博覽會等等。因為這個部分跟簽證相關，所以就算有課也需要排除萬難參加，沒去的話簽證會出問題喔！另外一場是 Warrington 的 orientation，會講解一些選課、學校文化等等的內容，也會在這時候第一次見到全部商學院交換的學生們（非常令人意外的我們這次學士班交換生只有 15 個人，比想像中少太多），可以建立群組更方便大家聯絡，也可以在這個時候趁機問看看大家都怎麼修課。

我覺得交換的時候要跟其他人當朋友是很需要主動的，例如主動約大家吃飯、約去買東西之類的。因為我比較內向一點，覺得在跟人家不熟的時候單獨約吃飯很尷尬，所以不太會主動約別人，也因此真正交到的朋友非常稀少，很可惜。不過後來發現大家其實也都是從不熟的時候狂約，就是因為這樣才變熟的，所以不要害怕跟擔心，越綁手綁腳越難跟大家變親近。

不過有一個很好跟大家親近的方式就是 Potluck，像我就會約別人來我家吃我煮的台灣菜（大家都超好約），在吃飯的過程透過不一樣的食物碰撞是最容易產生話題的部分，吃完飯後玩遊戲（喝酒？）也可以凝聚感情，所以蠻推薦使用美食這招的。

很多人會擔心在美國的治安，但我覺得以甘村來說基本不用擔心，因為這附近的人都是跟學校相關的人員，儘管還是有流浪漢，但不要主動跟他們對是、攀談，他們也不太會對你怎樣，就算已經很晚了我還是趕在學校附近走（當然是要有安全意識的情況）。校內晚上會蠻暗的，但是每個角落都會設置一跟柱子，可以在遇到緊急狀況時直接通報 911，所以也是相對安全。甚至誰亂一點的 downtown 只要人很多就會有警車在附近管秩序，不太需要擔心。不過還是有一兩次遇到在路邊咆哮的流浪漢，這個時就趕快繞路遠離即可。

還有一個很大的文化差異是 small talk，我覺得在交換前都已經很有心理準備了，但當真的遇到的時候還是覺得怎麼這麼會聊（尤其是 trader joe's 的店員），一開始我都很緊張不知道要講什麼，但後來發現其實心態放輕鬆，附和對方、語助詞之類的就可以解決一切，等來久了之後會發現自己跟陌生人講話的能力有進步喔！問路、搭話什麼的已經完全不怕了，算是把我這個小 I 人變得更社會化的一個點。

在美國要注意的點我覺得是身份問題。因為我們是交換簽證，所以不能有打工的部分（除非是在學校那種有先申請的），這樣不管是捐血、實習等都不能拿贈品或是收錢，是會違法的喔！其次是超速問題，因為佛州普遍開車很快，所以不知不覺會超速，這時候如果剛好遇到警察 pull over 就挫屎，如果超速不嚴重的話只會得到罰單一張，但如果已經好幾次了，甚至是 extreme speeding 的話是有可能會被踢出美國的，所以開車還是要控制速度 & 注意警察。佛州是個很自由的地方，隨地可以聞到大麻味，但是娛樂用途的大麻是不合法的喔！路上其實也可以發現很多人喝完酒就直接開車回家，但酒駕被抓到也是直接踢出美國，所以儘管很嗨，還是非常不建議冒險。

如果要旅遊的話其實大部分會需要自駕，強烈建議要擁有國際駕照。甘村只有非常小的機場，機票都超貴，所以搭國內線基本上都是 Jacksonville 或是 Orlando，如果遇到感恩節假期等等 uber 會變超級貴，這時候租車就超級划算了。除此之外如果想要 road trip 或是甚至只在佛州裡面的景點玩，也會需要租車自駕，因此駕照非常重要，否則就會被綁在甘村哪裡都去不了。

最後是花費的部分，因為這裡大部分刷卡都是使用授權的方式，也就是你的卡先給他授權，等小費加完之後由店員輸入金額，最後實際扣款，因此很常有盜刷的情形發生！！！建議大家要設定扣款通知，這樣即時的追蹤金額才可以在最快的期間內發現問題並解決它。我是在一間酒吧被多收了一百多塊，一發現就先跟銀行聯絡，可以 request claim，接著打電話去店家核對金額（結果店家裝死），是到最後我們拿出證據他才願意把錢退給我們（然後也沒有退到全額，超雞巴，但我已經不在美國了所以就想說算了），來來回回處理了很久，非常耗時，但這在美國發生的機率很高，所以大家還是要多注意，一但發現就打電話去跟他吵架。